

本版稿件由石鼓区荷池路小学
晚报小记者提供

■姜雨欣

秋姑娘迈着轻盈的步伐走进了这个世界,红通通的柿子挂满枝头,金灿灿的稻子铺满田野,地里的红薯也飞速地生长着。这一天,老师带着我们一起来到了田里挖红薯。

下午,我们排好了整齐的队伍准备去挖红薯。一路上,我激动极了,心想:这可是我第一次挖红薯啊,挖红薯会不会很难呢?我会不会挖不到呢……我的心里充满了各种疑惑。

到了田野里,我惊呆了!只见田里全是绿油油的藤条,哪里有红薯啊?经过老师指点后,我才明白,原来红薯都是长在土里面的,要把土刨开才有可能挖得到红薯。

按照老师的教导,我拿起锄头,昂起头,两脚叉开,然后把锄头举起高过头顶,使劲向下一挖,再往后拉。可是当我把腰直起来时,却没有看见红薯的影子,奇怪了,难道这个红薯没有长在地里?可我不灰心,又挖了一大片,连一个红薯都没有挖到,我越挖越着急,待会儿怎么跟大家交代呢?要让他们知道我一个红薯都没挖到,那岂不是丢脸丢到外婆家了!就在这时,我突然想起老师说过的话:找红薯要找根部,只有这样顺藤摸瓜才能挖到红薯。于是,我仔细地寻找一根粗壮的红薯根,朝着这个根部一直挖了下去,果然,功夫不负有心人,不到一会儿,就挖到了一个大大红薯。难怪人们常说:做事要讲究方法,就会事半功倍。

太阳下山了,我们的活动也告一段落了,提着自己的劳动成果,我们依依不舍地告别了红薯地。

晚上,我用自己的劳动果实做出了许多的美食,吃着自己的劳动果实,我的心里美滋滋的。劳动的滋味最甘甜!

五年(1)班 指导老师:陈丹

■张苗苗

又到了小记者外出实践活动时间。今天,我们要去农民伯伯的红薯地里挖红薯,对于从来没有挖过红薯的我们,大家期待极了,开心极了。

不一会儿,我们就到达了目的地——金甲岭,看着一片片红薯地,我们欢呼雀跃,操起我们的工具,就往红薯地里跑,迫不及待地拿起铲子就往地里挖。刚开始,可能是我们挖的方法不对,有的人找到了红薯,而有的人没有找到红薯。于是老师向我们细细说来:挖红薯首先要找到红薯的藤,然后再顺藤摸瓜,朝根的底部挖去,才有红薯哦。听了老师的话,我们仔细地寻找着,慢慢地,大家都发现了红薯,而我也发现了一颗好大的红薯。我先用铲子慢慢地挖开表面的泥土,一个个红薯就慢慢地出现在我的面前。我小心翼翼地铲着,挖着,一铲一铲地挖开红薯身边的泥土,生怕把红薯弄伤了。我们大家都聚精会神地挖着,完全忘记已经出汗了,手也红了。当轻轻地挖到红薯的底部,把红薯轻轻地拿出来,轻轻地吧红薯身上的泥土拍干净,放进妈妈给我准备的袋子里,那一刻,我自豪,因为那是我第一次挖出一个又大又圆的红薯。老师见我挖了一个这么大的红薯,大吃一惊地说:“苗苗,你真棒,继续加油哦!”老师的表扬让我开心、兴奋,我就按照原来的方法不停地挖呀挖呀,一转眼,袋子都装满了。

红薯地里,小朋友们开心地挖着,有的小朋友满满一袋,有的小朋友却只有几个红薯。我把我挖到的跟小朋友们一起分享着,开心的汗水浸透了我们的衣服。我们笑着,闹着,玩着,时间过得太快了,转眼间老师叫排队回家了,大家依依不舍地离开了红薯地。

这次的挖红薯真有趣,你们喜欢挖红薯吗?我可喜欢了!

三年(1)班 指导老师:段文静

■汪诺萱

今天,学校组织我们去挖红薯,同学们兴奋极了,其中当然也包括我啦。一路上我们欢声笑语,不一会儿就到达了目的地——金甲岭。

大老远,我就看中了一块肥沃的土地,我想地下肯定有很多红通通的红薯。我飞奔过去,开始挖了起来。首先,我轻轻地拨开上面的一层土,然后开始仔细地寻找红薯的痕迹。很快,我就发现了一个红薯。我激动地一锄头挖下去,结果把红薯挖烂了!这下可怎么办?我静静地想了想,然后小心地把红薯四周的土挖松,到差不多的时候,我用力一撬,嘿,一个小红薯出土啦!接着我

又往下挖,挖出了一个、两个、三四个……这些红薯里面有大的,有小的,有的像南瓜,有的像葫芦,有的像土豆,还有的像黄瓜,非常可爱。我也累得满头大汗,想想农民伯伯真心不易啊!

时间过得很快,不知不觉就要集合了,老师让同学们拿出挖到的最大的红薯一起拍集体照。我看了看周围的同学,每个人都收获满满,脸上洋溢着幸福的笑容。

回到学校,我把我挖到的红薯分给了一些没有去的小伙伴,还和他们分享了挖红薯的乐趣,说着说着,感觉自己好像还在地里继续挖着红薯……

三年(2)班 指导老师:王小芳

挖薯记

——石鼓区荷池路小学衡阳晚报小记者“开心农场,挖红薯”社会实践活动小记



■刘静宸

学校的小记者们要到金甲岭参加挖红薯活动,体验农耕生活。作为小记者的一员,我兴奋极了!下车后,踏上农田,映入眼帘的是一派田园风光。老师向我们交代完注意事项后,我们就迫不及待地拿出工具各自寻找“目标”了。

我按照老师之前交代的事项,寻找红薯地里凸出的地方,不一会儿,就找到了我的“目标”。我在凸起的地方周围挖,挖了不久,看见地里露出了红薯的肚皮,我就小心翼翼地刨开红薯周围的土壤。等到红薯露出大半个身体,用力一拔,

一个大大的红薯就挖出来了!有了第一次的经验,我越挖越快,不知不觉就挖出了一大堆大红薯。它们的形状各异,有的像大大的鸡蛋,有的像看着就让人流口水的芒果,还有的像兔子最爱吃的胡萝卜……不知不觉两个小时过去了,当我把挖好的红薯都放进袋子的时候,老师吹响了集合的哨子。其他小记者也都提着鼓鼓的袋子,原来大家都有不少的收获。

太阳快落山了,老师带着我们披着夕阳,依依不舍地踏上了回家的路。

三年(3)班 指导老师:曾庆龄

■阮文瑾

秋天是收获的季节,也是红薯成熟的季节。在老师的带领下,学校的小记者前往金甲岭参加挖红薯活动,小朋友们心花怒放。

我们带着工具坐上了公交车,同学们恨不得一步就能到达挖红薯的地方,可是过了半个小时才到那里。幸运的是,我一到达红薯地就看见了红薯的根,我连忙叫来我的小伙伴,跟我一起来挖红薯。那土十分坚硬,就像石头一样,我连忙拿起锄头朝着红薯的根挖去。这项活可不容易,不一会儿,我便满头大汗,过了几分钟后,我终于把它挖出来了。然后,小伙伴们急忙打开袋子把大大的红薯放了进去。我和我的小伙伴们一直找一直挖,过了二十多分钟,我发现我的袋子已经装满了红薯。过了不久,老师的口哨也吹响了,我们依依不舍地离开了那一片红薯地,坐上了车。甚至在车上,有些人的袋子都被大大的红薯挤烂了。

这次挖红薯,不仅给我带来了无限的欢乐,还让我懂得了农民伯伯的艰辛,我们一定要珍惜粮食。

四年(1)班 指导老师:高翔

■刘宸玮

秋高气爽,阳光明媚,学校组织我们“小记者”踏上了课外实践活动——“挖红薯”之旅,走进了向往已久的农场。

我们一路欢声笑语,到了到了,终于到达目的地了。我们迫不及待地奔向红薯地,开始好奇地寻找红薯的“盘踞之地”。我——“小柯南侦探”,先给它来个顺藤摸瓜,“找到了!找到了……”我的喊声引来了同学们的围观。“我猜肯定是个大罗汉!”“说不定还是个人参果呢!”同学们七嘴八舌地议论起来,好不热闹!但怎么才能把它完整地挖出来呢?“要把周围的土弄松才能顺利地挖出来。”老师笑着说。于是,我们首先拿铲子把周围的泥土铲松,接着小心翼翼地用手把周围松动的泥土扒开,然后抓住露出的部分慢慢地转动,最后使劲一拔,“啪”的一声,它破土而出。哇!这哪里是红薯呀?活像一个小西瓜!大家一致认为它是“红薯王”!不一会儿,我们又挖了大大小小十几个红薯呢。

回到家,外公看到我带回满口袋的红薯,称赞道:“你第一次挖红薯,竟有如此多的收获,真能干!”我听了,心里美滋滋的。通过这次经历,我真体会到了劳动的快乐和成功的喜悦!

三年(1)班 指导老师:段文静

■刘凡硕

星期五的下午,我们小记者俱乐部组织了“挖红薯”的实践活动。

一路上,大家有说有笑。有的猜拳,有的讲笑话,有的讲故事,还有的在唱歌……还没到“挖红薯”的田地,我们就已经玩得十分开心了。

到了田地里,“开始!”湛老师一声令下,我们便三个一群,五个一伙地挖起了红薯。我和谢宗保一组,这里挖挖,那儿找找,不一会儿,我俩的袋子里就有了好多红薯。我正在找,忽然看见地上有个“红薯大王”,“哈哈!这么大的红薯竟然谁都不要,那我就‘下手为快’喽。好幸运啊!”我心中暗喜。“刘凡硕,快来快来!”谢宗保不知发现了什么,这么兴奋,“看!我这个红薯好小呀。”他惊讶地对我说。我目瞪口呆地看着他手里的超小红薯,谢宗保却高兴地笑了起来。

“哎呀!这个红薯真难拔啊。”地里的这个“小家伙”像一个顽皮的孩子一样紧紧地抓住泥土不放,实在是太费劲了。正当我想放弃的时候,耳边响起了老师曾鼓励过我的一句话:“困难像弹簧,你弱它就强,你强它就弱……”我用尽全身力气,使劲一拔,终于把这个顽固的家伙拔了出来,而我脚下一滑,摔了个四脚朝天,惹得同学们哄堂大笑。

时间过得真快,转眼工夫,太阳就快落山了,我们这才依依不舍地离开了田地,但田地的上空还飘荡着我们的欢声笑语呢。

五年(3)班 指导老师:胡菊平